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CENTRALNA

KOMISJA
EGZAMINACYJNA

WYPELNIA ZDAJACY
KOD PESEL

Arkusz zawiera informacje prawnie chronione
do momentu rozpoczecia egzaminu.

Miejsce na naklejke.
Sprawdz, czy kod na naklejce to

M-100.

Jezeli tak — przyklej naklejke.
Jezeli nie — zgfo$ to nauczycielowi.

Egzamin maturalny Formuta 2023

Poziom podstawowy

Symbol arkusza

TEST DIAGNOSTYCZNY | |mmar-ro-100-2212

DATA: 14 grudnia 2022 r.
GoDzINA ROzPOCZECIA: 9:00
Czas TRwWANIA: 180 minut

LiczBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 46

WYPELNIA ZESPOL NADZORUJACY

Uprawnienia zdajgcego do:
D dostosowania zasad oceniania
D dostosowania w zw. z dyskalkulig

|:| nieprzenoszenia zaznaczen na karte.

Przed rozpoczeciem pracy z arkuszem egzaminacyjnym

1. Sprawdz, czy nauczyciel przekazat Ci wlasciwy arkusz egzaminacyjny,
tj. arkusz we wlasciwej formule, z wlasciwego przedmiotu na wiasciwym

poziomie.

2. Jezeli przekazano Ci niewtasciwy arkusz — natychmiast zgtos to nauczycielowi.

Nie rozrywaj banderol.

3. Jezeli przekazano Ci wlasciwy arkusz — rozerwij banderole po otrzymaniu
takiego polecenia od nauczyciela. Zapoznaj sie z instrukcjg na stronie 2.

Uktad graficzny
© CKE 2022

A AR
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Instrukcja dla zdajagcego

1.

2.

s

8.
24

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 32 strony (zadania 1-33).

Ewentualny brak zgtos$ przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego egzamin.

Na pierwszej stronie arkusza oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj numer PESEL

i przyklej naklejke z kodem.

Pamietaj, ze pominiecie argumentacji lub istotnych obliczen w rozwigzaniu zadania
otwartego moze spowodowac, ze za to rozwigzanie nie otrzymasz petnej liczby punktow.
Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to przeznaczonym.

Symbol eoen s zamieszczony w nagtowku zadania oznacza, ze rozwigzanie zadania
zamknietego musisz przenies¢ na karte odpowiedzi.

Odpowiedzi do zadan zamknietych zaznacz na karcie odpowiedzi w czesci karty
przeznaczonej dla zdajacego. Zamaluj ll pola do tego przeznaczone. Btedne
zaznaczenie otocz kotkiem @ i zaznacz wiasciwe.

Nie wpisuj zadnych znakéw w tabelkach przeznaczonych dla egzaminatora.

Tabelki umieszczone sg na marginesie przy odpowiednich zadaniach.

Pisz czytelnie i uzywaj tylko dtugopisu lub pidra z czarnym tuszem lub atramentem.
Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.

10. Pamietaj, ze zapisy w brudnopisie nie beda oceniane.
11. Mozesz korzysta¢ z Wybranych wzoréw matematycznych, cyrkla i linijki oraz kalkulatora

prostego. Upewnij sig, czy przekazano Ci broszure z takg okladka, jak ponizej.

ane

WZOI’y matematyczne
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MMAP-PO_100

Zadania egzaminacyjne sg wydrukowane
na nastepnych stronach.
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Zadanie 1. (0-1) ¢
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

[u—y

1\3
Liczba (5-55) jest réwna

A. 35 B. V25 c. V5 D. 5

Brudnopis

Zadanie 2. (0-1)

Pan Nowak kupit obligacje Skarbu Panstwa za 40 000 zt oprocentowane 7% w skali roku.
Odsetki sg naliczane i kapitalizowane co rok.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposrod podanych.
Wartos¢ obligacji kupionych przez pana Nowaka bedzie po dwoch latach rowna

40 000 - (1,07)2 zt
40 000 - (1,7)? zt
40 000 - 1,14 zt
40 000 - 1,49 zt

oS0 wp

Brudnopis
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Zadanie 3. (0-1) ¢

Wiasciciel sklepu kupit w hurtowni 50 par identycznych spodni po x zt za pare

i 40 identycznych marynarek po y zt za sztuke. Za zakupy w hurtowni zaptacit 8000 zt.
Po doliczeniu marzy 50% na kazdg pare spodnii 20% na kazdg marynarke ceny
detaliczne spodni i marynarki byly jednakowe.

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Cene pary spodni x oraz cene marynarki Yy, jakie trzeba zaptaci¢ w hurtowni, mozna
obliczy¢ z uktadu rownan

" [x-l—y = 8000

0,5x = 0,2y

B 50x + 40y = 8000
“ 10,52 = 0,2y

c (50x + 40y = 8000
" (1,5x =1,2y

D x +y = 8000
“1,5x =12y
Brudnopis
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Zadanie 4. (0-1) ¢
Liczby rzeczywiste x i y sg dodatnie oraz x + y.

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.

- 1 1 . L. .
Wyrazenie —y + X+y mozna przeksztatci¢ do postaci

2 FL —2xy

A 2 B.
xX=y

Brudnopis

Zadanie 5. (0-1) ¢
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Wszystkich roznych liczb naturalnych czterocyfrowych, w ktorych zapisie dziesietnym
wszystkie cyfry sg rézne, jest

A.9-8-7-6 B.9-9-8-7 C.10-9-8-7 D. 9-10-10-10

Brudnopis

Strona 6z 32
v MMAP-PO_100



Wiecej znajdziesz na https://paulinaodmatematyki.com

Zadanie 6. (0-1) ¢
Funkcja f jest okreslona wzorem f(x) = —logx dla wszystkich liczb rzeczywistych
dodatnich x.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Wartos¢ funkcji f dla argumentu x = V10 jest rowna

D. (-2)

N =

A. 2 B. (—5) C.

Brudnopis

Strona 7 z 32
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Zadanie 7.

W kartezjanskim uktadzie wspotrzednych (x,y) przedstawiono fragment wykresu funkcji
kwadratowe] f(x) = ax? + bx + c. Wierzchotek paraboli, ktéra jest wykresem funkcji f,
ma wspotrzedne (5, —3). Jeden z punktow przeciecia paraboli z osig Ox ukfadu
wspotrzednych ma wspétrzedne (4,0).

F 3

Wiecej znajdziesz na https://paulinaodmatematyki.com
b NN
|
|

Zadanie 7.1. (0-1)
0-1 Zapisz ponizej zbior wszystkich wartosci funkcji f.

Brudnopis
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Wyznacz wzér funkcji kwadratowej f w postaci kanonicznej.

Zapisz obliczenia.

Strona 9z 32
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Zadanie 8. (0-1) ¢

Dana jest nierownos$é kwadratowa

(Bx—9)x+k)<O0

z niewiadomag x iparametrem k € R. Rozwigzaniem tej nieréwnosci jest przedziat (-2, 3).

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Liczba k jestréwna
A. (-2) B.

Brudnopis

Zadanie 9. (0-1) ¢

Dana jest funkcja kwadratowa f(x) = ax? + bx + c, gdzie a, b i ¢ sg liczbami
rzeczywistymi takimi, ze a # 0 oraz ¢ < 0. Funkcja f nie ma miejsc zerowych.

. (=3)

D. 3

Dokoncz zdanie tak, aby byto prawdziwe. Wybierz odpowiedz A albo B oraz jej
uzasadnienie 1., 2. albo 3.

Wykres funkcji f lezy w catosci

A. | nad osig Ox,

B. | pod osig Ox,

poniewaz

1. |a<0 i b?—4ac<0.
2. la>0 i b2 —4ac<0.
3. |la<0 i b®—=4ac=0.

Brudnopis
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Zadanie 10. (0-1) ¢

Dany jest uktad réwnan
Y=x—1
{3’ =—x+1

Na ktorym z rysunkéw A-D przedstawiona jest interpretacja geometryczna tego
uktadu réwnan? Wybierz wiasciwg odpowiedz sposrod podanych.

o
O

=Y

Strona 11 z 32
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Zadanie 11. (0-1) m?

Dany jest wielomian W okreslony wzorem W (x) = x3 — 2x? — 3x + 6 dla kazdej liczby

rzeczywistej x.
Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Wielomian W przy rozktadzie na czynniki ma postac

W(x) =(x+2)(x? —3)
Wx)=(x-2)(x%*-3)
W(x) = (G + 2)(x2 + 3)

o 0o w »

W(x) = (x—2)(x*+3)

Brudnopis

Zadanie 12. (0-1)
Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwag odpowiedz sposraod podanych.

(4—x)(2x—3)

Roéwnanie m

= 0 w zbiorze liczb rzeczywistych ma doktadnie

A. jedno rozwigzanie.
B. dwa rozwigzania.
C. trzy rozwiazania.

D. cztery rozwigzania.

Brudnopis
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Zadanie 13. (0-1) m?
Dana jest nieréwnosé

2-= 2

¥ s
2 %3

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.
Najwiekszg liczbg catkowita, ktdra spetnia te nieréwnosé, jest
A 6 B. 5 C.7 D. (—6)

Brudnopis

Zadanie 14. (0-2)

Wykaz, ze dla kazdej liczby naturalnej n liczba 5n% + 15n jest podzielna przez 10.

Strona 13 z 32
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Zadanie 15. (0-1)
Dany jest cigg (a,) okreslony wzorem a, = 2n* + n dla kazdej liczby naturalnej n > 1.

Ocen prawdziwosé ponizszych stwierdzen. Wybierz P, jesli stwierdzenie jest
prawdziwe, albo F — jesli jest falszywe.

Ciag (a,) jest malejacy. P | F
Osmy wyraz ciggu (a,) jest rowny 136. P | F
Brudnopis

Zadanie 16. (0-1)

Pieciowyrazowy ciag (—3, %, X,y 11) jest arytmetyczny.
Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwag odpowiedz sposraod podanych.

Liczby x oraz y sgréwne

A.x=4orazy=12—5. B.xz%sorazyzﬁl.
C.x=-4 orazy=12—5. D.xz—%orazyzl}.
Brudnopis

Strona 14 z 32
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Zadanie 17. (0-2)
Dany jest ciagg geometryczny (a,,), okreslony dla kazdej liczby naturalnej n = 1.
W tym ciggu a; = =5, a, = 15, a; = —45.

Dokorcz zdanie. Zaznacz dwie odpowiedzi tak, aby dla kazdej z nich dokonczenie
ponizszego zdania byto prawdziwe. 0-1-2

Wzér ogolny ciggu (a,,) ma postac

A a,=-5-(-3)"1
B. a,=-5-(-3)"
€. ay;=—5-3"1

n
D. an=—5-%

w

F.a,=5 (=3)"-

Brudnopis
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Zadanie 18. (0-1) ¢

. 1 1 64
Kat a jest ostry oraz >— + — =g
sin" « cos  a

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Wartos¢ wyrazenia sina ' cosa jest rowna

8 3 64 9
A. 3 B. 3 C. 5 D 52
Brudnopis
Zadanie 19. (0-1) ¢
Punkty A, B, C leza na okregu o $srodku O (zobacz rysunek). il

Ponadto |440C| = 130° oraz |4BOA| = 110°.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposroéd
podanych.

Miara kata wewnetrznego BAC trojkata ABC jest rowna

A B
60°

55°
50°

©coo0wp

65°

Brudnopis
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Kolejne zadania egzaminacyjne sgq wydrukowane
na nastepnych stronach.
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0-1-

Wiecei

MR 57

Zadanie 20. (0—4)

Do wyznaczenia trzech bokéw pewnego kagpieliska w ksztatcie prostokata nalezy uzy¢ liny
o diugosci 200 m. Czwarty bok tego kapieliska bedzie pokrywat sie z brzegiem plazy, ktory
w tym miejscu jest linig prostg (zobacz rysunek).

Obliczwymiary a i b kapieliska tak, aby jego powierzchnia byla najwigksza.

Zapisz obliczenia.

Strona 18 z 32
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Zadanie 21. (0-1) ¢

Dany jest kwadrat ABCD o boku dtugosci 8.

Z wierzchotka A zakreslono koto o promieniu réwnym
dtugosci boku kwadratu (zobacz rysunek).

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Pole powierzchni czesci wspdlnej kota i kwadratu jest rowne

A. 161 B. 87w C. 421 D. 16V2n

Brudnopis

@ Strona 20 z 32
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Zadanie 22. (0-1) ¢
Odcinki AC i BD przecinajg si¢ w punkcie 0. Ponadto |AD| =4 i |0D| = |BC| = 6.
Katy ODA i BCO sa proste (zobacz rysunek).

D

B

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.
Diugos¢ odcinka OC jest rowna

A. 9 B. 8 C. 2v/13 D. 313

Brudnopis

Strona 21 z 32
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N
B3  Oblicz dlugosé boku rombu EFGH. A

-1-2

=

Lznaid=z
Z

<t

Wiec

Zadanie 23. (0-2)

Przekatne rownolegtoboku ABCD majg

dtugosci: |AC| = 16 oraz |BD| = 12.

Wierzchotki E, F, G oraz H rombu EFGH

lezg na bokach réwnolegtoboku ABCD
(zobacz rysunek).

Boki tego rombu sg réwnolegte do
przekatnych rownolegtoboku.

Zapisz obliczenia.

Strona 22 z 32
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Dany jest trojkat ABC, w ktorym |AC| = 4, |AB| = 3, cos 4BAC = %

Oblicz pole tréjkata ABC. H

Zapisz obliczenia.

Strona 23 z 32
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Zadanie 25.
Dany jest szesciokgt foremny ABCDEF o polu
réwnym 6v3 (zobacz rysunek).

Zadanie 25.1. (0-1)mm?
Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Pole trojkata ABE jest rowne
A 6 B. 4V3 C. 2v3 D. 4

Brudnopis

Zadanie 25.2. (0-1)mom?
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Dlugosc¢ odcinka AE jest rowna

A 2 B. 243 C. 43 D. 4

Brudnopis

Strona 24 z 32
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Zadanie 26. (0-1) m?
Dany jest trapez ABCD, w ktorym AB||CD oraz D C
przekatne AC i BD przecinajg sie w punkcie O
(zobacz rysunek). Wysokos¢ tego trapezu jest

rowna 12. Obwdd trojkata ABO jest rowny 39,

a obwaod tréjkata CDO jest rowny 13.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Wysokosé trojkgta ABO poprowadzona z punktu O jest réwna
A. 3 B. 4 C. 9 D. 6

Brudnopis

Zadanie 27. (0-1) =’
Na ptaszczyznie, w kartezjarskim ukladzie wspétrzednych (x,y), dany jest okrag O

0 rownaniu
(95—3)2+(y—3)2 =13

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Okrag O przecinaos Oy w punktach o wspotrzednych

A. (0,1) i (0,5). B. (0,1) i (0,-5).
C. (1,0) i (5,0). D. (0,—1) i (0,5).
Brudnopis
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Zadanie 28. (0-1) om?
Na ptaszczyznie, w kartezjanskim uktadzie wspoétrzednych (x,y), dane sg proste k oraz [
0 réwnaniach

k: y= ! 1
Yy = 3 X
I: y=-3x+6
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Proste k oraz |

nie maja punktéw wspdinych.
sg prostopadte.
przecinajg sie w punkcie P = (0,—1).

oo wep

sie pokrywaja.

Brudnopis

Zadanie 29. (0-1) e’

Na ptaszczyznie, w kartezjanskim ukladzie wspétrzednych (x,y), dane sa punkty
A=1(1,2) i B=(2m,m), gdzie m jest liczbg rzeczywista, oraz prosta k o réwnaniu
y=—-x-—1

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Prosta przechodzgca przez punkty A i B jest rownolegta do prostej k, gdy

A.m=-1 B m=1 C.m=% D.m=2

Brudnopis
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Zadanie 30.

Dany jest szescian ABCDEFGH o krawedzi dtugosci 9. Wierzchotki podstawy ABCD
szescianu potgczono odcinkami z punktem W, ktory jest punktem przeciecia przekatnych
podstawy EFGH. Otrzymano w ten sposob ostrostup prawidtowy czworokatny ABCDW
(zobacz rysunek).

H G
I %, P o
: /\VV.—"
/
I
/
I/
I/
I/
D banananand - 1-------3 &
A B

Zadanie 30.1. (0-1)comm?’
Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Objetos¢ V' ostrostupa ABCDW jest rowna
A. 243 B. 364,5 C. 489 D. 729

Brudnopis

Strona 27 z 32
MMAP-PO_100



Wiecej znajdziesz na https://paulinaodmatemat

Oblicz cosinus kata nachylenia krawedzi bocznej ostrostupa do ptaszczyzny
podstawy.

Zapisz obliczenia.
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Zadanie 31. (0-1) m?
Dany jest szescian F o krawedzi diugosci a iobjetosci V oraz szescian § o krawedzi
diugosci 3a.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Objetosc szescianu G jest rowna
A 3V B. 9V C. 18V D. 27V

Brudnopis

Zadanie 32. (0-1) ¢
Na loterii stosunek liczby loséw wygrywajgcych do liczby losow przegrywajacych jest
rowny 2 : 7. Zakupiono jeden los z tej loterii.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Prawdopodobienstwo zdarzenia polegajgcego na tym, ze zakupiony los jest wygrywajacy,
jest réwne

A.

Ol =
N =
o
Nell ]
()
N o

Brudnopis
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Zadanie 33. (0-2)

W eksperymencie badano kietkowanie nasion w pieciu donicach. Na koniec eksperymentu
policzono wykietkowane nasiona w kazdej z donic:

e wldonicy— 133 nasiona
¢ w ll donicy - 140 nasion
e wlll donicy — 119 nasion
e w IV donicy — 147 nasion
e wVdonicy — 161 nasion.

Odchylenie standardowe liczby wykietkowanych nasion jest rowne o = 14.

Podaj numery donic, w ktérych liczba wykielkowanych nasion miesci sie w przedziale

okreslonym przez jedno odchylenie standardowe od srednie;j.

Zapisz obliczenia.
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)

MMAP-P0_100
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